

真情关爱纾难解困 确保官兵思想稳定

乌兰察布讯 进入八月,由于驻地突发新冠肺炎疫情,部队实行封闭式管理,导致官兵思想压力增大。对此,武警内蒙古总队乌兰察布支队紧盯官兵思想现状,加强人文关怀和心理疏导工作,确保官兵思想稳定。

该支队深入分析官兵思想变化,认真

做好官兵思想教育工作,引导官兵充分认清自身担负的职责使命。基层各单位及时召开官兵思想形势分析会,深入摸排,找准症结,充分发挥“三互”“双四一”“三帮一”等载体和思想心理骨干作用,开展党员帮带团员活动,采取真情打动、教育感化等方式,对于面临选晋、身体患病、家庭困难

的官兵主动靠前帮带,积极帮助解决实际困难。在此基础上,该支队积极组织开展“书香军营·学习强国”读书活动和丰富多彩的“一队一品”文体活动,有效缓解了官兵的思想压力,激发了官兵爱岗敬业的政治热情,为高标准实现“两个确保”工作目标奠定了基础。 (郭成 李耀龙 郝晓恒)

因地制宜施良策 监管教育成效显

本报讯(记者 金丽 通讯员 蔡静静)满洲里市作为全国最大的陆路口岸城市,近年来吸引着越来越多的外国人前来旅居、工作、生活,与此同时,非法入境、在满非法就业、非法居留的“三非”人员及其他违法犯罪的外籍人员也随之增多,使满洲里市公安局看守所监管工作面临诸多挑战。

为了开展好外籍在押人员监管教育工作,满洲里市看守所监管民警将了解相关外籍文化、风土人情和学习常用外语做为日常“必修课”。在翻译民警的协助下,根据每名外籍在押人员实际情况制定计划,进行谈话教育,认真宣讲中国法律法规和监管场所在押人员生活制度、行为规范要求等,并发放中俄蒙等对照版“权利义务告知书”,告知其依照中国法律享有的权利、义务及实现途径。同时,监室内每日按时循环播放《在押人员一日生活规范示范片》,让外籍在押人员明确知晓每天该做什么、不该做什么,从而更好地融入监室生活、参与监室活动。一张张生动形象的图解卡,一幅幅中俄蒙等文字对照的权利义务图版,一本本专门供外籍人员阅读的书刊,让外籍人员监室变身为一个特殊的学校。

送上贴心反光条 呵护群众平安行

本报讯(记者 李亮 通讯员 杨晶)为了从源头上预防和减少交通事故发生,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队在工作中力求创新突破,重磅推行“多多亮”萤火虫点亮车尾行动,让夜幕下康巴什区的非机动车“亮”起来,成为全国文明典范城市创建的一道靓丽风景。

随着人民生活水平的提高,摩托车、电动车、机动车数量不断增长,但部分驾驶人的守法意识较差,给交通安全埋下了诸多隐患。为有效预防非机动车道路交通事故的发生,该大队针对辖区道路非机动车上路行驶的特点,考虑到非机动车夜间行驶极易引发交通事故的实际,免费为辖区非机动车、非机动车驾驶人头盔粘贴反光条,确保群众出行安全。小小的反光条看似不起眼,却可以在每个夜晚为群众的出行安全增添一份贴心保障。

立足拘所职能优势 多元化解矛盾纠纷

本报讯(记者 金丽 通讯员 曹明旭)呼伦贝尔市阿荣旗公安局拘留所立足教育感化职能优势,积极探索被拘留人员社会矛盾化解工作,进一步完善矛盾纠纷多元化解机制,着力加强和创新市域社会治理模式。

该所搭建起由所领导牵头、业务骨干为组员的矛盾纠纷化解专班,通过经验交流、案例评析、理论研讨等方式集中开展学习培训,着力提升民辅警矛盾化解实战本领,确保拘留所矛盾化解工作规范有序进行。同时,该所创新实行一警一案、一事一议、一人一策的“三个一”工作机制,切实推动矛盾纠纷问题有效化解。此外,该所充分利用社会资源,主动与多方建立对接机制,多措并举开展拘留所社会矛盾化解工作,及时将相关情况反馈给派出所及街道(镇)政府,避免矛盾再激化,并联合社区、网格员、单位基层组织等共同开展矛盾纠纷化解工作,努力做到案结事了。

乌海市海勃湾区商业核心区消防站正式开工



乌海讯 8月12日,乌海市消防救援支队举行了海勃湾区商业核心区消防站开工奠基仪式。

仪式上,该支队支队长李俊杰向给予消防工作大力支持的各级领导和社会各界表示衷心感谢和诚挚敬意。他指出,商业核心区消防站的建设,是乌海市消防救援事业发展史

上又一个里程碑,该项目不仅是一项消防基础设施工程,更是一项重要民生工程,商业核心区消防站的开工,填补了城中消防站空白,将有效增强消防事业的发展,为乌海市消防救援队伍有效履行应急救援主力军和国家队的职责,防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故打下了坚实基础。 (崔抒宇)

利用墙绘艺术

乌兰察布讯 日前,乌兰察布市消防救援支队认真谋划,以兴和县为试点,利用农村幸福院墙面,聘请专业墙绘团队,精心绘制了群众喜闻乐见的消防安全宣传墙,进一步扩大了消防安全宣传覆盖面,提升了消防安全宣传效果。

为使墙画达到最好的宣传教育效果,该支队在设计和制作等方面,多方取经、反复讨

拓展宣传阵地

论、认真修改,最终确定了具有较强视觉冲击力的方案,以“隐患险于明火、防范胜于救灾”为主题,紧贴群众实际,涵盖了家庭防火、安全用电、文明祭扫等消防安全常识,通过生动形象的漫画和简洁明了的标语将消防常识“搬上墙”,既起到了美化作用,又达到了宣传目的。 (郭成 胡小敏)

两警协作大练兵

本报讯(记者 金丽 通讯员 张丛莹)日前,呼伦贝尔市公安局看守所联合武警中队开展了监所处置安全事件应急演练,旨在全面提升监所民警应对突发状况的处置能力,全力保障监所安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

演练前,呼伦贝尔市公安局看守所与武警中队多次会商,制定了周密详细的应急处置预案,对参加演练的民警和武警战士岗位

保障安全迎盛会

职责进行了明确分工。

上午10时许,随着一阵急促的警报声响起,防脱逃、防暴演练正式拉开帷幕。演练过程中,处突民警迅速集结,在演练指挥号令下,公安民警、武警战士密切配合,各司其责,行动迅速,处置果断。通过开展此次演练,进一步提高了看守所全体民辅警及驻所武警官兵处置突发事件的能力水平,提高了两警协作能力,切实起到了以演促防、以演促战的效果。

资助路费献爱心

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 陈龙)原呼和浩特市土默特左旗看守所留所服刑人员张某在该所民警的资助下,于近日顺利返回原籍。

2022年,张某因犯帮助信息网络犯罪活动罪在土默特左旗看守所服刑。临近释放,细心的管教民警刘雪峰发现张某总是愁眉不展、唉声叹气。通过谈话沟通了解到,张某虽知道自己马上就要刑满释放,但是返乡路费成了他

情暖归途促改造

面临的最大难题。张某家在河南,路途遥远,服刑期间家中一直无人探视,身上穿的衣物也大多是由看守所民警捐赠的。在张某刑满释放当日早上,管教民警刘雪峰与同班组值班民警自掏腰包,为张某凑足了回家的路费。

“我一定会牢记看守所民警的恩情,回归社会以后要把在看守所得到的关爱和帮助转化为工作动力,用自己的智慧和双手创造财富,绝不辜负大家的期望。”张某感动地说道。

多措并举防患未然

双河讯 近期,呼和浩特市出现大范围强降雨天气,防汛任务严峻复杂,为确保监所安全无事故,托克托县看守所党支部立即部署采取“四个强化”措施,确保防汛期间监管场所安全。

强化隐患排查。该所组织警力对监区全面开展安全检查,重点检查监区围墙、排水沟、供电、供水、防雷、监控设备等硬件设施,及时发现问题,立即整改解决,扎实做好汛期监所安全防范工作;强化两警协作。与武警中队密切

协作,共同制定完善了防洪防汛应急预案,组建防汛突击队,确保出现险情时能够及时有效组织在押人员做好安全转移工作;强化监区消毒。坚持每天对监区周边环境、监室、在押人员食堂等场所进行消毒,增加医生巡诊次数,确保在押人员身体健康;强化值班备勤。严格按照岗位要求,保证值班民警在岗在位,全所民警保持24小时通讯畅通,做好应急准备,确保及时处置突发险情。(托克托县看守所供稿)

查摆剖析补短板 真抓实干提质效

乌海讯 为深入贯彻落实全区法院“巩固提升年”工作要求,进一步推进“蒙马奔腾2022”专项行动,8月10日,乌海市中级人民法院召开全市法院审执质效推进会。

会议通报了1至7月全市两级法院审执质效指标运行情况,与会人员就当前全市法院审执工作态势进行深入分析,并深入查摆问题,剖析原因,研究制定针对性工作措施,努力补齐强短板弱项,确保专项行动取得实效。

该院党组书记、院长王效俊立足当前全市法院审执质效工作形势,对下一步提升审执质效工作作出部署。他指出,要根据全市法院审执工作运行态势,科学合理制定工作目标,强化责任担当,持久不懈地抓好审判执行各项工作,确保制定目标任务如期完成;要压实主体责任和领导责任,坚持问题导向、创新工作方法,加强上下联动、左右配合、内外协调,形成工作合力;审管部门要发挥决策分析职能,严格执行核心质效指标及重点数据“日通报、周分析、月调度”制度,明细化各项目标任务,要准确研判审判执行态势,为党组分析决策、综合调配资源提供客观依据。(刘贺)

宣传巡查防溺水 绷紧暑期安全弦

乌海讯 为切实增强青少年的安全防范意识和自我保护能力,让学生们度过一个平安快乐的假期,近日,海勃湾区区域社会治理中心组织全区网格员开展了青少年防溺水宣传活动,切实绷紧防溺水安全之弦。

网格员充分发挥人熟、地熟等有利条件,通过发放宣传单、安全手册等方式,深入开展防溺水宣传。围绕“什么是溺水”“溺水的表现”“危险水域有哪些”“如何施救”“如何自救”等方面,为青少年进行了讲解。同时,网格员还给孩子和家长们讲述了在游泳池游泳时需要注意的事项,教育孩子们遇到同伴溺水不能擅自施救、不要手拉手盲目施救,应采取立即大声呼救或找大人进行营救的方式。通过开展此次宣传活动,使孩子们认识到了溺水的危险。

与此同时,针对辖区内存在安全隐患的水域,组织全区网格员到涉水点位开展防溺水巡查,不定时对易发生溺水事故的池塘进行巡逻,一旦发现有青少年在河边玩耍或下河游泳等危险行为立即制止,当场进行安全教育并劝离,切实做到“有人巡、有人防、有人管”,有效避免危险的发生,切实保障辖区青少年生命安全。(海勃湾区委政法委供稿)

党建引领共治共建 提升市域治理效能

乌海讯 乌海市海南区持续深化党建引领,充分发挥基层党组织优势,聚焦基层社会治理难题,积极发挥区域党建优势,探索创新“党建+社会治理”模式,整合各类优势资源,搭建共治共建平台,形成党建引领基层治理新格局。

拉僧仲街道办事处华苑社区以“红五心”工作法为抓手,充分发挥社区党员先锋模范作用,组织成立居民代表自治“理事会”,以社区的“小网格”提升基层治理的“大效能”。泽苑社区不断探索基层党建治理新路径,以“红色引擎”为特色,发挥社区居民、包联单位、辖区学校及企业等多元力量,参与社区发展,形成工作合力,有效延伸党组织服务“触角”。

海南区积极构建多方参与的社区治理体系,在152个网格上建立了62个党支部和53个党小组,实现党建网格和基层治理网格“双网合一”,各网格以党建为引领,广泛动员各方力量推动社区共建共治共享,提升基层社会治理科学化水平。同时,整合党建、政务、社会服务等资源,高标准建成集行政审批、公共服务等职能的三级党群服务中心26个,各镇(街道)积极探索符合基层实际的治理模式,引导支持广大群众参与基层社会治理,推动市域社会治理现代化。

(海南区委政法委供稿)